
ΟΜΙΛΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ Δ.Ε.Ε.- ΗΜΕΡΙΔΑ ISEC BALLISTICS  

 

Κύριε Πρόεδρε του ΚΕΜΕΑ,  

Κύριε Διευθυντά του ΚΕΜΕΑ,  

Ανώτατοι Αξιωματικοί 

Κυρίες και Κύριοι, , 

Σας καλωσορίζω στη Διεύθυνση Εγκληματολογικών 

Ερευνών και η παρουσία σας εδώ αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για 

εμάς και ήθελα να σας ευχαριστήσω για τη συμμετοχή σας 

στην Επιστημονική Ημερίδα που πραγματοποιείται σήμερα με 

θέμα την αύξηση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων της 

Διεύθυνσης και συγκεκριμένα του Τμήματος Πυροβόλων 

Όπλων & Ιχνών Εργαλείων. 

Επίσης ευχαριστώ ιδιαίτερα τους εκπροσώπους των 

Ευρωπαϊκών Εγκληματολογικών Ινστιτούτων που βρίσκονται 

μαζί μας. 

Σήμερα, που τα ποιοτικά και ποσοτικά χαρακτηριστικά 

της εγκληματικότητας εξελίσσονται συνεχώς, προκειμένου η 

Ελληνική Αστυνομία να έχει καλύτερη ανταπόκριση στην 

εξιχνίαση και δίωξη του εγκλήματος, πρέπει να εξοπλίζεται με 

εξοπλισμό σύγχρονης τεχνολογίας. 



Προς το σκοπό αυτό, μέσω προγράμματος που 

διαχειρίζεται το Κέντρο Μελετών Ασφάλειας, η Διεύθυνσή 

Εγκληματολογικών Ερευνών προμηθεύτηκε, με τη 

συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εξοπλισμό για 

την αναβάθμιση του Τμήματος Εργαστηρίων Πυροβόλων 

Όπλων & Ιχνών Εργαλείων.  

Η προμήθεια αφορά τρία συγκριτικά μακροσκόπια και 

δύο στερεοσκόπια για την εξέταση των ιχνών που αφήνουν τα 

πυροβόλα όπλα σε φυσίγγια, κάλυκες και βολίδες. 

Το Τμήμα Εργαστηρίων Πυροβόλων Όπλων & Ιχνών 

Εργαλείων, λειτουργεί στη Διεύθυνση Εγκληματολογικών 

Ερευνών από ιδρύσεώς της. 

Είναι ένα από τα πλέον μάχιμα Τμήματα, καθώς καλείται 

να ανταπεξέλθει σε ιδιαίτερα περίπλοκες και εξειδικευμένες 

εργαστηριακές εξετάσεις. 

Είναι γνωστή η συμβολή του σε υποθέσεις τρομοκρατίας 

αλλά και σε πλήθος άλλων υποθέσεων, όπως για παράδειγμα 

η πρόσφατα εξιχνιασθείσα  υπόθεση των αλλοδαπών υπηκόων 

Αλβανίας που κατείχαν βαρύ οπλισμό τύπου Kalashnikov και 

με τα όπλα αυτά διέπρατταν συνεχείς έκνομες ενέργειες και 

ύστερα από εξετάσεις που διενεργήθηκαν από το Τμήμα αυτό, 

ταυτοποιήθηκαν.  



Όπως είναι αντιληπτό, η ποιότητα και η ταχύτητα των 

εξετάσεων των πειστηρίων που διενεργεί το Τμήμα αυτό, 

διαδραματίζουν καίριο ρόλο στην εξέλιξη και πορεία της 

προανάκρισης για την εξιχνίαση των εγκλημάτων. 

Με τον καινούργιο εξοπλισμό, αξίας περίπου 300.000€, 

οι διενεργούμενες εξετάσεις του Τμήματος θα είναι 

ποιοτικότερες και πιο αξιόπιστες, καθώς τα νέα μακροσκόπια 

παρέχουν δυνατότητα υψηλής ανάλυσης στην απεικόνιση των 

ιχνών επί των πειστηρίων που φτάνει το 120 επί.  

Παράλληλα, θα αυξηθεί η παραγωγικότητα του 

εξειδικευμένου προσωπικού του Τμήματος, καθώς τα δύο νέα 

μακροσκόπια προστίθενται στα δύο αντίστοιχα παλαιότερης 

τεχνολογίας που ήδη λειτουργούν. 

Αποστολή του Τμήματος Εργαστηρίων Πυροβόλων 

Όπλων & Ιχνών Εργαλείων, είναι η εφαρμογή επιστημονικών 

και τεχνικών μεθόδων και η χρησιμοποίηση σύγχρονου 

εξοπλισμού για τη διενέργεια εξετάσεων και συγκρίσεων που 

αφορούν τα πυροβόλα όπλα.  

Επιπλέον διενεργεί τις απαραίτητες εργασίες για την 

επανεμφάνιση απαλειφθέντων ή παραποιημένων αριθμών 

που έχουν εντυπωθεί σε μεταλλικές ή πλαστικές επιφάνειες 

και είναι αρμόδιο να διενεργεί εξετάσεις κλειδιών και ιχνών 

που προέρχονται από κάθε είδους εργαλείο. 



Λόγω της αύξησης της εγκληματικότητας και ιδιαίτερα 

μετά την κατάρρευση του «πρώην ανατολικού μπλοκ» και της 

γειτνίασης της χώρας με τις χώρες αυτές, εισήχθη παράνομα 

μεγάλος αριθμός όπλων τα οποία προωθήθηκαν σε 

εγκληματικές ομάδες ή σε άτομα που εκ παραδόσεως, όπως 

για παράδειγμα στην Κρήτη, θέλουν να κατέχουν πυροβόλα 

όπλα. 

Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα οι Αστυνομικές δυνάμεις να 

αντιμετωπίζουν κακοποιούς που κατέχουν βαρύ οπλισμό και 

να κατάσχεται μεγάλος αριθμός όπλων, τα οποία 

αποστέλλονται στο Τμήμα Πυροβόλων Όπλων της Διεύθυνσής 

μας. 

Για να γίνει αντιληπτός ο όγκος εργασίας που 

διεκπεραιώνει το εξειδικευμένο αστυνομικό προσωπικό του 

Τμήματος αυτού, αξίζει να σημειωθεί ότι οι εισερχόμενες 

υποθέσεις του έτους 2013 ήταν 1.741 με 1960 πειστήρια όπλα, 

ενώ μέχρι το Νοέμβριο του τρέχοντος έτους εισήλθαν στο 

Τμήμα 1.678 υποθέσεις με 1893 πειστήρια όπλα. 

Δύο μακροσκόπια και ένα στερεοσκόπιο εγκαταστάθηκαν 

στο Τμήμα Πυροβόλων Όπλων της Διεύθυνσης και ένα 

μακροσκόπιο και ένα στερεοσκόπιο εγκαταστάθηκαν στην  

Υποδιεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών Βορείου Ελλάδος 

στη Θεσσαλονίκη όπου λειτουργεί αντίστοιχο Εργαστήριο 

Πυροβόλων Όπλων & Ιχνών Εργαλείων. 



Εκτός του έργου που υλοποιήθηκε και παρουσιάζεται 

εδώ σήμερα, σε συνεργασία με το ΚΕΜΕΑ είναι σε εξέλιξη και 

ήδη υλοποιείται με την εγκατάσταση σύγχρονων μηχανημάτων 

αυτοματοποίησης μέσω ρομποτικών συστημάτων στην 

Υποδιεύθυνση Βιολογικών και Βιοχημικών Εξετάσεων και 

Αναλύσεων (DNA),  έργο για τη δημιουργία νέου εργαστηρίου 

DNA με δυνατότητα υποδοχής και εξέτασης 200 δειγμάτων 

ατόμων ημερησίως, τα οποία θα εισάγονται στη βάση 

γενετικών τύπων, προϋπολογισμού 645.000€ περίπου. 

Πέραν αυτού, έχει προκηρυχτεί διαγωνισμός από το 

ΚΕΜΕΑ για την υλοποίηση έργου που αφορά την αύξηση των 

επιχειρησιακών δυνατοτήτων της Διεύθυνσής μας για 

διερεύνηση σε Χ.Β.Ρ.Π. περιβάλλον, προϋπολογισμού 

615.000€ περίπου. 

Σε αυτό το σημείο, θα ήθελα να ευχαριστήσω το Κέντρο 

Μελετών Ασφάλειας και ιδιαίτερα τον Πρόεδρο κ. Τσινισιζέλη 

Μιχαήλ και το  Διευθυντή του Κέντρου, Ταξίαρχο κ. Βασίλειο 

Γκρίζη, για τη συνεχή βοήθεια και συμπαράστασή του στον 

εκσυγχρονισμό των εργαστηρίων της Διεύθυνσής μας. 

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Τμηματάρχη και το 

προσωπικό του Τμήματος Εργαστηρίων Πυροβόλων Όπλων & 

Ιχνών Εργαλείων που από κοινού με το Κέντρο Μελετών 

Ασφάλειας φρόντισαν για ότι χρειάστηκε για τη σημερινή 

συνάντηση και πιστεύω ότι έχουν κάνει εξαιρετική δουλειά. 



Είμαι βέβαιος πως η σημερινή Ημερίδα θα είναι για 

όλους σημαντική και τα συμπεράσματα ιδιαίτερα χρήσιμα.  

Ευελπιστώ η προσπάθεια εκσυγχρονισμού της 

Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών, της Εθνικής 

Εγκληματολογικής Υπηρεσίας της χώρας, να συνεχιστεί και να 

ξαναβρεθούμε στην ευχάριστη θέση να παρουσιάσουμε και 

άλλα νέα «εργαλεία» στα χέρια του εξειδικευμένου 

προσωπικού μας και στην υπηρεσία της ασφάλειας του πολίτη. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 


